EIGER Y ICLHI 14 Gleichungen | Textaufgaben

Mischungsaufgaben

Lésungsblatt

Ein Handler verkauft 2 Sorten Kaffee: Sorte A um 9,90 € je kg und Sorte B um 5,40 € je kg. Wie viel muss
er von beiden Sorten mischen, wenn er 1 kg einer Mischung, die 7,20 € kosten soll, herstellen will?

Sorte Preis pro kg Menge Preis mal Menge
A 9,90 € X 9,9 -x
B 5,40 € 1-x 54-(1—-x)
Mischung 7,20 € 1 7,21
Gleichung: 99-x+54-(1—x) =72 Mengenberechnung:
99x +54—54x =72 Sorte A: x =0,4kg

45x+54=72 | =54 SorteB: 1—x=1-04=0,6kg
45x =18 /:4,5
x =04
Antwort: Der Handler muss 0,4 kg der Sorte A und 0,6 kg der Sorte B mischen,

um 1 kg dieser Mischung zum Preis von 7,20 € zu erhalten.

Lésung: E

Hackfleisch ist eine Mischung aus Rindfleisch und Schweinefleisch. Wie teuer ist 1 kg Hackfleisch, wenn
das Verhaltnis Schweinefleisch (12 € pro kg) zu Hackfleisch (9,50 € pro kg) 2 : 3 betragt?

Sorte Preis pro kg Menge Preis mal Menge
Rindfleisch 12€ 2 12-2 =24
Schweinefleisch 9,50 € 3 9,50 -3 = 28,50
Mischung X 5 x-+5=>5x
Gleichung: 24 + 28,50 = 5x Antwort:
52,50=5x /:5 1 kg Hackfleisch dieser Mischung kostet 10,50 €.
10,5 =x
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Losung: E
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